

ОТЗЫВ научного руководителя
о соискателе **Бояндина Татьяне Евгеньевне**, представившей
диссертацию «**Совершенствование элементов технологии размножения**
сортов и гибридов вишни степной способом зелёного черенкования в
условиях лесостепи Алтайского Приобья», на соискание учёной степени
кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 –
селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Бояндина Татьяна Евгеньевна во время учёбы в ФГБУ ВПО «Алтайский государственный аграрный университет» (АГАУ) в 2005-2006 гг. проходила производственную практику в лаборатории селекции и генетики плодовых культур ГНУ НИИСС Россельхозакадемии, где изучила и освоила основные элементы селекционного процесса и технологии возделывания и размножения вишни. В 2007 г. Татьяна Евгеньевна окончила с отличием агрономический факультет АГАУ по специальности «Плодоовощеводство и виноградарство» и была рекомендована в аспирантуру.

Т.Е. Бояндина с 2011 г. работает младшим научным сотрудником лаборатории селекции и генетики плодовых культур ФГБНУ «НИИСС».

За годы исследований Т.Е. Бояндина изучено состояние проблемы, подготовлен грамотный анализ имеющейся по теме диссертации литературы, изучен опыт исследований по срокам проведения зелёного черенкования и применения регуляторов роста на маточных растениях и черенках плодовых и ягодных культур.

Научная новизна обеспечивается выбором недостаточно изученного в технологическом плане объекта исследований, глубиной и основательностью прорабатываемых вопросов, получением новых знаний по зелёному черенкованию. Запланированные эксперименты проведены в полном объёме на высоком методическом уровне.

При выполнении экспериментальной части работы Т.Е. Бояндина проявила себя исполнительным, целеустремлённым, настойчивым, вдумчивым исследователем, способным проводить анализ литературы, разрабатывать программы опытов, получение, обработку и анализ результатов исследований, формулировать корректные выводы.

Помимо выполнения диссертационной работы, Т.Е. Бояндина успешной ведет селекционные исследования по вишне степной. В 2014 г. ею с коллегами передан на Государственное испытание сорт Памяти Левандовского.

Т.Е. Бояндина присущи такие положительные качества как добросовестность, высокое трудолюбие и ответственность, что позволяет ей успешно выполнять все поставленные перед соискателем задачи.

Т.Е. Бояндина грамотно обработала результаты исследований, используя современные методы статистики, в том числе по сложным многофакторным экспериментам, сформулировала корректные выводы и разработала научно-обоснованные рекомендации по размножению новых сортов и гибридов вишни степной способом зелёного черенкования в

условиях лесостепи Алтайского Приобья. Полученные Т.Е. Бояндина результаты широко обсуждены в открытой научной печати, аprobированы на международной и региональной конференциях, а также на заседаниях ученого совета ФГБНУ «НИИСС».

Считаю, что диссертационная работа «Совершенствование элементов технологии размножения сортов и гибридов вишни степной способом зелёного черенкования в условиях лесостепи Алтайского Приобья» может быть допущена к защите, а её автор Бояндина Т.Е. заслуживает присвоения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Научный руководитель:
директор Федерального
государственного бюджетного
научного учреждения «Научно-
исследовательский институт
садоводства Сибири имени
М.А. Лисавенко» (ФГБНУ «НИИСС»),
доктор с.-х. наук, профессор,



91
В.И. Усенко